AS-84.161 Automaation signaalinkiisittelymenetelmiit

Tentti 17.5.2005

Kaksiosainen tentti: osat A ja B (max 14 + 14 =28 p)

‘Osa A

_ erjalhsuuden kaytto el ole salhttua

Palauttakaa osan A vastaukset ennenkum "a mtatte osaan E

‘vastaamisen ja otatte er]alhsuuden esille.
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Jirjestelmdn halutut transienttiominaisuudet voidaan maédritelld
vaimennuskertoimen, asettumisajan (kokonaisvaimennus) ja nousuajan
(ominaistaajuus) avulla. Selitd kuvalla ja muutamalla selventivilld
sanalla miten diskreetin jirjestelmén juurien on sijaittava z-tasolla jotta

annetut kriteerit tayttyvit.
‘ | Uie

Mitd tarkoittaa taajuussird (warping) analogisia - siirtofunktioita

realisoitaessa digitaalisesti? Miten taajuussird, toiselta nimeltisn

taajuusvirhe, voidaan osittain korjata ? ’
%/ )

Selosta Iyhyesti seuraavien kuvankisittelyyn ja -analyysiin liittyvien
menetelmien periaate, kilyttotilanne ja -tavoite.

a) Houghin muunnos (Hough transform).

b) Optinen virtaus (Optical flow).

c) Gradienttisuodatus. ,
o/ @)

Selosta lyhyesti Geneettisen Algoritmin (GA) periaate ja
toimintasyklin vaiheet. _
3/
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LOsa B - .Kirja’Hisuuden?kﬁy’tt‘ﬁ;o’nisallittu,'":

B1 Erddn jigestelmin diskretoitu tilaesitys on
x,(k+ 1) 1 x (k) 1
o [
x,(k+1)| |05 01 xz(k)
Kaytetddn lineaarista tilatakaisinkytkentds: u(k) = —-Kx(k) .

Maéritd lineaarinen tilatakaisinkytkentd K Ackermannin algoritmilla
siten, ettd suljetun eli sddidetyn jirjestelmin navoiksi saadaan 0.1 ja

0.25.
e / @
B2 Linearisoi seuraava systeemi laajennetun Kalman-suotimen yhteydessa
kéaytettaviksi.
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Diskretointivdli on 1. sekunti. Tee tarvittavat kohinaoletukset. -
Diskretoinnissa voit kéyttds Euler-integrointia. L( /
4

B3 Miten suodattimia voidaan kéyttis hyviksi vikadiagnoosissa? A /»
3)

B4 Selosta taajuustasossa tehtivin kuvan suodatuksen j a s patiaalimaskia
kiyttden tehtdvin kuvan suodatuksen vilistd suhdetta ja riippuvuutta?
Missa tilanteissa kannattaa suodattaa taajuustasossa ? 1




